Les vecteurs

Opérations sur les vecteurs

Propriétés des opérateurs sur les vecteurs

Propriétés de I'addition de deux vecteurs

SN5

L’addition de vecteurs possede les mémes proprigtéd’addition de nombres réels.

1. L’'addition de deux vecteurs donne un vecteur
T=@472)
W =(-2,3)

T+ =(4,2)+ (-2, 3) = (4+-2, 2+3) €, 5) Donne un vecteur.

. L'addition de vecteur est commutative.

T+ =v+0

Pou 0 =(4,2) el = (-2, 3)
T+ =(4,2) + (-2, 3) = (4+-2, 2+3) 2, 5)
V+ 0 =(-2,3)+ (4 2)=(205)

L’addition de vecteurs est associative

(T+'?)+TW}:T+('?+TW})

Pou T = (4,2), 7 = (2, 3) el w = (3, -6)

(T +7) + W = (4-2, 243)+(3, -5) = (2, 5) + (3, -6) = (5, -1)
T+ (VW)= (4, 2) + (-2+3,3-6) = (4, 2) + (1, -3) = (A)-

L’addition de vecteurs posséde un élément neutre.
—

Voici I'élément neutre 0 = (0, 0). L’élément neutre n’entraine pas de
modification a une addition de vecteurs.

Si " =(a, b), alors 0 + ._E]}=(a, b)+(0,0)=(a,b) 0

Chaque vecteur a son opposeé
—3
Soit "' =(a, b), alors - U= (-a, -b)
— —
T+ -U=(ab)+(-a-b)=(0,0) O
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Les vecteurs SN5

Propriétés de la multiplication d’'un vecteur par unscalaire

1.

Le produit d’un vecteur par un scalaire est tougaur vecteur
Pour 0 = 4, 2),
570 =5(4, 2) = (20, 10)

. L'associativité est vérifiée

a(t™v) = (ab) v

Pour W =(3, -4) et a=5 et b=2
5(27%) = (5x2) ¥

5(2(3, -4) = (10)(3, -4)

5(6, -8) = 10(3, -4)

(30, -40) = (30, -40)

Le scalaire 1 joue le r6le d’élément neutre.

1V ="V

Pour ¥ = (5, 2)
1% =1(5,2) = (5, 2)

La distributivité sur I'addition de vecteurs

a(0+V)=e U+eV
Pour "0 =(3, -2), ¥ =(-5, 4) eta =6

a( T +7) = 6((3, -2) + (-5, 4)) = 6(3-5, -2+4) = 6(-2, 2)-12, 12)
a 0 +a7 = 6(3, -2) + 6(-5, 4) = (18, -12) + (-30, 24)42, 12)

La distributivité sur I'addition de scalaires

(@+b V=V +£V
Pour v =(5,-3),a=3eth=4

(@a+ bV =(3+4)(5, -3) = 7(5, -3) €35, -21)
a Vv + £ =3(5, -3) + 4(5, -3) = (15, -9) + (20, -12)35, -21)
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Les vecteurs SN5

Propriétés de la multiplication scalaire de deux veteurs.

Le résultat sera un scalaire

1. La commutativité

T e =V

V=1 U || ||| cos 60

« "7 = 6 10 cos60 =60 1/2 = 30
—_—
]

= |7+l vl cos 60
= 10+ 6 cos 60=60¢1/2 =30

N
=|

2. La distributivité sur I'addition de vecteurs
— — — — —
U°('?+W): Uoe ™+ U o w

Démontrons que les deux cotés de I'égalité donneélme résultat.
— —
Prenons u =(a, b), ¥ =(c, d) et w = (e, f)

— —
U e (V+ W) = (ab)e ((c, d)+(e)
= (a, b)e (ct+e, d+f) = a(c+e) + b(d+f) ac+ae+bd+bf

— — —
U7+ U« w=(ab)(cd)+(a b (e f
= (ac + bd) + (ae + bf) ac + ae + bd + bf

3. L’ais}ociativité avetgl}es scalaires
ki U o ko =kiko( U ¢ 7))

Prenons U =(a, b), ¥ =(c, d)
kU ko7 = ka(a, b k(c, d)=( ka, kib) * ( ks, k)

= (kae koc + kb kod) = kikoac + kkobd
—_—
= kakao(ac + bd) = kko( U ¢ )
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